

模式口民俗文化系列讲座——穿



“虎头鞋，连脚裤，大襟儿小棉袄，还要做个小屁帘儿……”模式口文化保护区的民俗知识讲座又开讲了！2月26日上午，由石泰公司、金顶街办事处、模式口村社区居委会联合举办的民俗知识系列讲座在修缮保护指挥中心小院内如期举办。这次的主讲人仍然是模式口村社区民俗专家王成强老师，本讲他和大家分享的话题是“穿”。这次王老师带来了虎头鞋、兔头鞋、猫头鞋、大襟儿小棉袄、护心连脚裤，还有上世纪50年代非常时髦的羊毛内胆大衣，浓浓的怀旧气息感染了在场的各位听众。



“二月二这天，老百姓有什么样的过法？有什么讲究？”王老师不仅讲民俗，还现场带来了一段老年间流传下的糕点令，京味十足地将百姓常见常吃的糕点唱了出来，赢得了满堂彩。讲座最后，居民们分享了祭祀太阳神的发糕，把甜甜的祝福和对来年的期盼带回家。

图/文 杜雷



做好劳动人事争议仲裁工作 助推经济社会和谐发展

本报讯(通讯员赵建文)石景山区劳动人事争议仲裁院积极探索工作新方法、新途径,改善服务手段,努力提升工作效能,有效地维护劳资双方的合法权益,切实维护了劳动人事关系和谐稳定。截至2017年2月25日,共受理劳动人事争议仲裁案件742件,比去年同期增加38件,同比增长5.39%。审限内现已审结388件,结案率达到91.72%。

一是组织学习《2017年度北京市调解仲裁工作考核内容》,细化分解各项重点工作;主要负责人对调解仲裁业务层面进行全面规范,实施办案工作“四统一”,即“适用标准统一、办案流程统一、审理时限统一、法律文书统一”。

二是制定有针对性的“传帮带”计划,采取“以老带新、新老互补”的方式,让新入职仲裁员全面熟悉办案规则和提高办案能力,并定期轮换。

三是从加强廉政建设、优化办案服务、提升办案能力三个方面形成了20多项具有执行效率的规章制度,除简单的案件外,一律纳入集体讨论。

四是采取庭审中填写“劳动人事仲裁监督卡”和庭后电话回访工作,广泛听取案件双方对裁决结果和服务质量的评价,接受当事人和社会的监督。

五是强化服务意识。设立接待咨询机构、公开办公电话及办案程序,做到有访必接、有问必答、有信必复、有理必诉、有诉必理。

六是提供便捷服务。设立首钢唐山地区巡回仲裁庭,实行现场开庭,现场办案;加大宣传力度,发放劳动法宣传单和劳动法律宣传手册,就劳动法规政策对首钢矿业公司和迁钢公司劳资人员进行现场解答和指导。

七是立案前对双方当事人发放《劳

动人事调解建议书》先行调解,力争将矛盾化解在萌芽状态;对争议焦点模糊、涉及人数多、影响比较大的案件主动深入企业进行庭前走访调解,引导双方当事人化解矛盾。

八是加强与法院工作上的联系,争取职能部门的支持与配合,统一裁决尺度,使仲裁结果达到良好的社会效果、经济效果和法律效果。

九是完善劳动人事争议仲裁程序流程图,每人结合工作职责分工制定量化考核指标,并在仲裁院进行公示,优秀者给予表扬奖励,不合格者除批评教育外,年度考核不得纳入评优范围。

十是动态监控,缩短排庭时间,增加排庭数量,将立案时间较早的案件尽早安排开庭,确保大多数案件在立案后40日内开庭。

深化内涵建设 推动科学发展

2016年,石景山医院召开了“深化内涵建设、推动科学发展”工作部署会。主要领导亲自挂帅,分管领导负主责,职能部门利用一年时间,经过广泛征求意见,反复斟酌修改,并经院务会、办公会、党委会讨论,以及多方讨论后最终通过六项重点工作的方案及配套措施,方案包括“进一步加强服务

管理暂行办法”、“DRGs评价体系应用工作方案”、“中层干部管理考评细则”、“合同制职工管理暂行规定”、“岗位设置和人员编制设定的控制方案”、“职工食堂管理改进方案”。

为了确保上述几项重点工作方案落实,近日,石景山医院召开了六项重点工作推进启动会,全体领导班子成员和中层干部出席了会议,对有关工作方案内容进行了重点解读。深化内涵建设,管理向深、细、精转变,是医院目前发展的需要,也是现实形势的需要。针对2017年的六项重点工作,院领导要求全体干部职工统一思想、高度认识;积极推进、狠抓落实;强化责任、加强考核。

杨利群

惊蛰前后须败毒

惊蛰是二十四节气之一,含义为春季开始以后,天气转暖,万物复苏,冬眠蛰伏的昆虫纷纷出来活动。不仅仅是动物,昆虫开始活动,各种微生物(包括致病的细菌、真菌、病毒等)也开始生长繁殖。冬日人们活动减少,加上春节期间的厚味美食,体内积蓄了大量毒素,容易在春季发作,导致胃肠道疾病、皮

肤病、呼吸道疾病、眼部疾病等。

3月5日是2017年的惊蛰,石景山医院中医科多年来根据天人感应的中医原理,在每年的惊蛰前后一周开展“中败毒”活动。“中败毒”由金银花、连翘、石膏、白术等多味中药组成,清热解毒、养肝健脾、活血通便,符合中医的“治未病”原理,可以防治一些春季常见

疾病和症状的发生。如皮肤瘙痒、腹胀便秘、咽喉口苦、牙痛、结膜炎、眼红眼痒等等。

韦薇



规范停放单车秩序 倡议书

市民朋友们:

共享单车登陆北京后,极大方便了我们的出行,在解决“最后一公里”出行难题、缓解交通拥堵、清洁空气等方面起到了积极作用,但也出现了部分乱停乱放、私自上锁、破坏共享单车等问题,影响了城市的环境形象。

为提倡低碳、环保、健康的出行方式,提升城市文明形象,特倡导广大市民自觉爱护共享单车,做文明骑行的参与者、传播者、监督者。

一、做文明骑行安全出行的参与者。自觉增强文明骑行意识,从自身做起,遵守各项交通法规,不闯红灯、不逆行、过街行走斑马线、礼让行人,坚决摒弃各种不文明骑行行为。未满12周岁的人群及不符合骑行条件的朋友不要骑行共享单车,以免造成意外伤害。

二、做文明骑行低碳健康出行的传播者。积极宣传低碳出行的重要意义,争做低碳风尚的传播者和倡导者,用自己的模范行为带动身边的人,少开一天车为城市多一片蓝天,把健康风尚传播到城市的每一个角落。

三、做文明骑行有序停放的监督者。以实际行动践行文明,爱护公共设施,及时劝阻、制止破坏共享单车的不良行为。热心公益,大胆举报故意破坏公共财物行为,积极曝光共享单车不文明使用行为,将共享单车停放于智能推荐停放点范围内,方便他人出行,维护共享单车正常使用和规范停放。

市民朋友们,我们的每一份努力,都会让首都北京更文明;我们的每一份付出,都会为首都北京增添光彩;我们的每一份热情,都会激起更多人的文明意识和责任意识。让我们行动起来,向建设绿色、开放、幸福、文明的现代化城区迈出坚实的步伐!

石景山区交通委员会
石景山区精神文明建设委员会办公室
石景山区社会工作办公室
共青团石景山区委员会
北京摩拜科技有限公司
二〇一七年二月二十六日